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1- Asagida verilen 6zellikleri uygun kutucuklara igaretle-

yiniz? (10 puan)

Soyadi:

OZELLIKLER

MITOZ

MAYOZ

Ureme hiicreleri olusur.

Kromozom sayisli yariya iner.

Tek hiicrelilerde iiremeyi saglar.

Hiicre sayisi artar.

DNA eslenir.

Canlilarda kalitsal gesitlik
saglar.

Homolog kromozomlar arasinda
parca degisimi goriiliir.

Hamurun mayalanmasinda
etkilidir.

2- Disi Gireme organinda numaralandiriilmig yapi ve organ-
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larin isimlerini yaziniz? (8 puan)
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Sinif/No:

3- Asagida gorevleri verilen erkek lireme organi
ve yapilarinin isimlerini yaziniz. (8 puan)

Spermleri viicut digina atmak

Sperm liretmek

Spermileri testisten penise
tasimak

Spermlerin hareketini
kolaylastiran salgi Giretmek

4- Asagida karisik olarak verilen mitoz béliinme
evrelerini gerceklesme sirasina gore
siralayiniz. (8 puan)
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5- Asagida niikleotid olusturmak icin kullanilacak yapilar 7- Asagidaki tabloda verilen olaylarin “biiyiime -
ve sayilarn verilmistir. Bu malzemeler kullanilarak yapi- gelisme”, “lireme” ya da “onarim” olduguna
labilecek modellerle ilgili agagidaki sorulari cevaplayiniz. karar vererek ilgili kutucugu isaretleyiniz. (6 puan)

® T Ozellikler aarame | Ureme | onarm
300 80

& C Tohumun ¢imlenmesi

320 60

Hastalik yapici bakterinin
% % viicutta béliinmesi

100 110 Kirilan kemigin iyilegsmesi

a- Verilen malzemeler kullanilarak en fazla kag
tane niikleotid yapilabilir? (5 puan ) Embriyonun fetiis ve
bebegi olusturmasi

b- Bu malzemeler kullanilarak yapilabilecek Civcivin tavuk olmasi

DNA molekiiliinde en fazla kag tane fosfat

bulunabilir? (5 puan)
Amibin béliinmesi

6- Asagida ergenlik donemindeki bazi degisimler verilmis-
tir.

8- Asagida verilen DNA pargasi modelini inceleyiniz ve
sorulan sorulari cevaplayiniz. ( 3*2 puan )
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l:a- Boy uzar. l:f- Sperm iiretilir.

l:b? Sivilce ¢ikar. I:g- Gogusler belirginlesir.
(cJ Ses kalinlasir. l:h- Kararsizlik artar.

l:d- Adet goriilir. l: I- Deride yaglanma artar.
(e- Ani 6fkelenme I:k- Zor iletigim kurar.

a- Bu degisimleri sadece erkeklerde goriilenler ve sadece
kizlarda goériilenler olarak gruplandiriniz. (4 puan)

Sadece
Sadece a- Modelde kag tane niikleotit bulunmaktadir?
Kizlarda Erkeklerde Niikleotid :

b- Bu degisimleri bedensel ve ruhsal olarak gruplandiriniz. b- Bu DNA pargasi kendini eslerken kag tane
(4 puan) adenin bazi, ka¢ tane sitozin bazi kullanilir?
A: C:

\ c- Bu DNA pargasi kendini eslerken kag tane
Bedensel b Ruhsal Q fosfat kullanilir?
P:

FEN BIiLIMLERI




Not : Coktan segcmeli sorularin her dogru cevabi 4 puandir.

9-
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Yavru
kedi
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Zigot

Semada kedilerdeki lireme ve yagsam dongiisii
gosterilmigtir.
Dongiiyle ilgili asagidaki yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) Zigot mayozlar gegirerek yavru kediyi
olusturur.

B) Sperm ve yumurta doéllenerek embriyoyu
olusturur.

C) Kedilerin viicut hiicrelerinde 2n kromozom
bulunur.

D) Kedilerin sperm ve yumurta hiicreleri mayoz
béliinme gegirir.
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Yukaridaki sekilde mayoz béliinme sematize

edilmistir.

Numaralandirilmig hiicrelerin kromozom sayilari arasin-
daki iliski agagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)1=2=3 B)1=2>3

C)1>2=3 D)1>2>3
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11- Sevgi “DNA Kendini Nasil Egler?” édevi ile
ilgili defterine asagidaki notlar yaziyor.

. DNA’niIn iki ipligi, aradaki baglarin
kopmasiyla birbirinden ayrilmaya
baslar.

. Sitoplazmada serbest halde bulu-
nan niikleotidler ¢ekirdege girer.

. Agilan ipliklerdeki niikleotidlerin
karsisina uygun nikleotidler gelir.

. Sonugta birbirinden farkh iki yeni
DNA molekiilii olugur.

Buna goére Sevgi’'nin notlarindan hangisi hata-

lidir?
A1 B) 2 Cc)3 D) 4
12-
TUR Sogan insan | Patetes | Giivercin 3::;
Kromozom
sayisl 16 46 48 16 8

Yukaridaki gizelgede bazi canlilarin viicut
hiicrelerindeki kromozom sayilari verilmistir.
Bu cizelgeye goére asagidaki yorumlardan
hangisi, dogru bilgi vermektedir?

A) Canlilarin gelismisligi ile kromozom sayisi
arasinda bir iligki yoktur.

B) Kromozom sayilari ayni olan biitiin canlilar
birbirine benzer.

C) Kromozom sayisi az olan canli, digerlerinden
daha geligmistir.

D) Kromozom sayisi fazla olan canli, daha gelis-
mistir.

FEN BILIMLERI




13- Mustafa, insanlarda gergeklesen ilgili semayi hazir-
lamigtir.

A hiicresi

’\/)

B hiicresi

Bu sema ile ilgili agsagida verilenlerden hangisi
yanlistir?

A) B hiicresi yumurtalikta tretilir.
B) Fetiis gelisimini d6l yataginda tamamlar.

C) Zigot, dol yataginda A ve B hiicrelerinin -
birlesmesiyle olusur.

D) Bebekte hem anneye hem de babaya ait -
6zellikler bulunur.
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Yukanida K ve L harfleriyle gésterilen erkek
organlarn asagidakilerden hangileridir?

3. Salgi Bezleri
4. Sperm Kanali

1. Penis
2. Testis

LS. L
A) 1 2
B) 2 3
C) 3 4
D) 4 2

FEN BIiLIMLERI
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15-

Mitoz béliinme sonucu olusan hiicrelerde

farkhhk gosterebilir.

I. Sitoplazma miktari

Il. Hucre buyiikliikleri

lll. Organel sayisi

IV. Kromozom sayisi

Yukarnidaki ifadede yer alan bogluga asagidaki-
lerden hangisi ya da hangileri yazilamaz?

A) Yalniz IV B) lvell
C)livell D) Yalniz lll
16-
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Yumurta, sperm ve polen olugsumu

Yaralarin onarilmasi

Tek hiicreli canlilarda gogalma

Cok hiicreli canlilarda biiyiime

O

Yukarida verilen olaylardan hangileri mitoz béliinme ile
gergeklesir?

17- Asagidakilerden hangisi genglerde gériilen
ruhsal degisimlerden biri degildir?

A) Soyut algilama yeteneginin artmasi,
kararsizlik, dikkat daginikhgi

B) Kendi basina hareket etme ve yalniz kalma
istegi

C) Sebepsiz can sikintisi hissetme, asir 6fke,
hayal kurma, cinsel konulara merak,
utangaglik, giin icinde duygularin ani degisimi

D) Koltuk alti ve cinsel bélgede killanma olmasi



